

開放文學－英雄傳奇－薛丁山征西 第五十五回 竇一虎盜仙劍被拿 樊梨花擒番將釋救

前言不表，再說元帥失去了誅妖劍，悶悶不樂。秦、竇二將說：「我們去盜來，元帥不要心焦。」梨花說：「你二人去，須要小心。」二將得令，不覺紅日西沉，漸漸黃昏，吃飽夜飯，一個鑽天，一個人地，進了關門，鑽入帳中。不表。再言朱崖敗進關中，十分焦惱。劉氏夫人接著，問其因由。朱崖說：「夫人不要說起，唐將都是神通廣大，幾乎被攝魂鈴攝去魂魄。若非我有九轉元功，性命難保。如今西番全恃五山，已被奪去鳳凰、麒麟二山，只有金牛、銅馬、玉龍三山了。若再奪去三山，我主國王世界都無，性命難保。這便如何是好？」夫人道：「將軍，你休要長他人之志氣，滅自己之威風。雖然副將失了，尚有千軍萬馬，又何足懼哉？目下緊守關門，待國中救兵一到，開兵便了。」吩咐丫環擺宴，與將軍解悶。「多謝夫人。」正在此宴飲，只聽一陣狂風吹下瓦片，朱崖屈指一算，說：「夫人，今晚唐營有刺客到，須要防備。」夫人聽了，也覺心疑，說：「唐將有此技能，今晚將虎籠懸掛營前，若有刺客到來，將他擒住，鎖在裡面，使他上不著天，下不著地，無法可逃了。」那番附耳低言說：「如此，如此，管教兩個鑽天、入地矮將必擒。」

朱崖聽了大喜。傳令三軍，戎裝披掛，前後守護，齊心捉賊，待等刺客。此話不表。

再言一虎潛入番營地下，抬頭一看，見防備甚嚴，心想：「燈燭煌煌，難以下手，叫我如何盜得寶劍？怎好回去繳令？」等到三更之後，越發嚴備，敲梆鳴鑼，搖鈴喝號。性急之際，等不耐煩了，在地下鑽將出來。見誅妖劍掛在帳前，一虎認得的，滿心大喜，只是不能下手。番將喊一聲：「快拿奸細！」一虎吃了一驚，復又鑽入地下。只聽眾將慌亂，原來是秦漢飛落帳簷前，解誅妖劍，搖動鈴兒，番將看見來拿，秦漢跌落塵埃，被眾將拿住。一虎地下看見，心中慌張，將身鑽出，提棍來救。夫人看見，一個金丸劈面打來，正中面門，一交翻倒，正欲入地，被朱崖搶過，伸手拿住，說道：「這個矮子，放不著地。」把一虎提在手中，開了鐵籠，將一虎裝在裡面，高高掛起。復來拿秦漢著地拖來，秦漢腳下有入地鞋，用力一蹬，說：「我去也。」

被秦漢鑽入地下去了。朱崖見了倒也一驚，防了他鑽天，不想又會入地，悶悶昏昏，心中不樂。夫人叫聲：「將軍，方才地下鑽起來的矮子，被我金丸打壞面門，所以拿住。這個天上落的，也會地行，真是異人了。」朱崖說：「今晚逃去，只怕明晚又來。營中焉得太平？必須再想一個妙計，拿住他們才得安寧。」一夜亂到天明。秦漢回營送上誅妖劍繳令。元帥見了劍大喜，說道：「竇將軍為何不回？」秦漢將盜劍被拿，鎖了鐵籠裡面說明。元帥聽了大驚說：「竇將軍性命難保。」金蓮聞知上帳，叫聲：「元帥，我夫被番將捉住，奴家提兵打關，相救夫主。望嫂嫂發令。」元帥聽了說道：「朱崖利害，姑娘未可出戰。待本帥算計救竇將軍。」金蓮苦苦相求，秦漢上帳說：「昨日因盜寶劍，不曾訪得先鋒、徒弟。今日我夫妻願隨竇夫人同行。」元帥應許。金蓮得令，同了秦漢、月娥，帶了兵丁出營，殺到關下討戰。元帥放心不下，帶了仙童、金定隨後掠陣。

再言番兒報入關，朱崖大怒，帶兵親出。金丸夫人叫聲：「將軍，且慢。待妾出去擒來。」朱崖依允。夫人手舞雙刀，帶了兵馬，炮響一聲，開了關門，殺到陣前。抬頭一看，見了金蓮、月娥二員女將，後面大旗書著金蓮、月娥名姓。夫人正看之間，不防秦漢步行趕來，提起狼牙棒喝道：「還我兩個徒弟。」照馬頭打來。金丸夫人倒吃一驚，開眼一看，認得是行刺的矮將，說：「昨宵被你逃去，今日拿住，斷不輕饒。吃我一刀！」步馬交戰。金丸夫人原是將門之女，十分驍勇，殺得秦漢招架不住。金蓮、月娥看見說：「你看，這番女將倒生得千嬌百媚，萬種風流。秦將軍是好色之徒，不要中了他計。」雙騎並出，叫聲：「番女看刀！」金刀夫人看見又來了二員女將，全然不懼，將手中刀敵住三般軍器，燈影兒廝殺。又戰到數十合，不分勝敗。

夫人連發三個金丸打來，中了秦漢額角，翻身跌倒，唐兵救回。金蓮打了護鏡，伏鞍而逃。月娥打中肩膀上，十分疼痛，回馬就走。夫人不捨，隨後趕來。

元帥在旗門之下看見大怒，手舞雙刀，殺到陣前，擋住喝道：「休趕！」

夫人抬頭一看，見梨花擋住，後面又來了二位女將，背後繡旗書名元帥樊、仙童、金定。夫人也不懼，敵住三人。仙童想道：倘金丸來不能招架，先下手為強，忙祭起捆仙繩，將夫人捆住，唐兵拿捉。番軍飛報朱崖。朱崖大驚，即刻殺出關來，殺到陣前，掄著宣花大斧，大喝道：「還我夫人，萬事全休。

若不送出，殺一個你死我活。」三員女將大怒，手執雙刀，大戰朱崖。朱崖搖身又現出三頭六臂，伸手拿人，梨花使隱身法躲過；仙童、金定被朱崖活擒而去。

正走之間，只見前面一座高山擋路，不見了金牛關。走入山林，見一樓台，畫棟雕樑，好像寺院。想道：「今朝走錯了路，雖然馬大，又拖兩個女將，好不竭力。且下了馬，把女將綁在樹上，進去看了一看，不知什麼所在。」

走到裡面，殿宇高大，只聽得一聲響亮，走出十多個青面獠牙的鬼將，手提鋼叉，捉拿朱崖。朱崖大怒，手舞大斧來戰鬼將，被鬼將又傷朱崖左臂，大喊一聲說：「好疼痛啊！」欲借土遁而逃。誰知梨花使個移山之術，焉能逃脫？被鬼將拿住，捆進瓊樓寶殿。梨花打扮如仙，坐蒲團上，喝聲：「朱崖，抬起頭來，認得本帥麼？」朱崖方醒，才曉得移山之計。只見外面走進兩員女將，一個執刀，一個拿錘，說道：「元帥不必問他，待我打死這個番兒。」

朱崖仔細一看，就是被擒的兩個女將。有口難言，想性命不保。梨花說：「二位姐姐，暫且饒他一死。」說：「番兒！今日可肯放還唐將、獻關投唐麼？」

朱崖心中想道：「我要脫身之計，且哄他一哄。」說著：「承蒙女將不殺之恩，如今回關願送還唐將，獻關投唐，求元帥連我夫人一併發還，感恩不盡。」

梨花說：「放你夫妻回去，若有改變，賭下誓來。」朱崖道：「若背了元帥釋放之恩，倘有負心，死在亂刀之下。」梨花說：「放他回去罷。」頃刻收了移山之術，原在戰場。朱崖夫妻得放，帶了兵將回關。元帥鳴金收軍回營。

丁山說道：「既擒朱崖夫婦，正好破關，救取唐將。何故放回？」元帥道：「世子，我豈不知。但是氣數未盡，命不該絕。我學諸葛武侯七擒七縱，收伏他心，歸伏大唐。他立誓而去，焉肯失信？不要慮他。」丁山聽了，也不多言，只等獻關。